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УДК 339.7

РОЛЬ ФІНАНСОВОЇ СТРАТеГІЇ У ПІДВИЩеННІ 
кОНкУРеНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Заславська Катерина Анатоліївна, к. е. н.,  
доцент кафедри менеджменту, логістики та економіки  

Харківського національного економічного університету ім. С. Кузнеця, 
kateryna.zaslavska@hneu.net;

Стеріна Катерина Вячеславівна, магістрант 2 року навчання,  
факультету менеджменту і маркетингу  

Харківського національного економічного університету ім. С. Кузнеця,  
parrot95sphinx@gmail.com

Актуальність обраної теми зумовлена проблемою неефектив-
ного розподілу фінансових засобів на підвищення конкуренто-
спроможності підприємства. Більшість підприємств не приділя-
ють цьому аспекту належної уваги. Проблемою є недооцінювання 
ролі планування фінансової стратегії для подальшого підвищення 
конкурентоспроможності та підприємства загалом.

Мета цієї роботи – обґрунтувати шляхи підвищення конку-
рентоспроможності через планування фінансової стратегії, а та-
кож визначити основні теоретичні засади формування фінансової 
стратегії забезпечення конкурентоспроможності підприємства.

Основна мета загальної стратегії – забезпечення високих тем-
пів економічного розвитку і підвищення конкурентної позиції 
підприємства загалом [1, с. 125]. В умовах ринкової економіки, 
самостійності підприємств, їхньої відповідальності за результа-
ти діяльності виникає об’єктивна необхідність визначення тен-
денцій розвитку фінансового стану та перспективних фінансових 
можливостей. На вирішення таких питань і спрямовано фінансо-
ву стратегію підприємства.

У сучасній системі управління підприємством провідне міс-
це належить стратегії розвитку, складовою частиною якої є фі-
нансова стратегія. Фінансова стратегія підприємства виступає 
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як економічна категорія, що характеризує різні відносини між 
суб’єктами ринку у фінансовій сфері. Ця категорія визначає пове-
дінку підприємства на ринку, формування його ринкової позиції, 
використання фінансових ресурсів за активної участі грошово-
кредитних інструментів.

Конкурентоспроможність підприємства є важливою катего-
рією ринкової економіки і визначає можливість і ефективність 
адаптації підприємства до умов зовнішнього середовища. Під 
конкурентоспроможністю мається на увазі здатність витрима-
ти конкуренцію з аналогічними об’єктами на конкретному рин-
ку. Все ж такого визначення недостатньо для розгляду проблем 
забезпечення конкурентоспроможності підприємств. На думку 
Р. Фатхутдінова, «система забезпечення конкурентоспроможнос-
ті є методологією досягнення конкурентоспроможності кожного 
об’єкта» [2, с. 127]. Таким чином, забезпечення конкурентоспро-
можності можна уявити як сукупність підсистем різного впливу 
і забезпечення залежно від об’єкта конкурентоспроможності. За-
безпечення конкурентоспроможності підприємства – це комп-
лексність порядкових дій керуючої підсистеми, сфери забезпе-
чення, які здійснюють взаємовплив на керовану підсистему для 
досягнення конкурентоспроможності на ринку. Будь-які управ-
лінські процеси в системі забезпечення конкурентоспроможності 
підприємства здійснюють на основі певної стратегії. Формування 
фінансових стратегій потребує «перебудови всієї системи ме-
неджменту і, особливо, стратегічної його частини» [3, с. 180]. Не-
обхідною умовою при цьому є узгодженість цілей і взаємозв’язок 
основних напрямків фінансової стратегії реалізації конкурентних 
переваг із загальною стратегією розвитку підприємства. 

За допомогою фінансових стратегій можна сформувати ін-
струменти та механізми збільшення конкурентоспроможності, які 
б ураховували специфіку сучасних економічних умов, пов’язаних 
з посиленням міжнародної конкуренції і процесами глобалізації 
економіки [4]. При виборі базової фінансової стратегії доцільно 
виходити з того, наскільки вона здатна стимулювати адаптацію 
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можливостей підприємства до конкретних ринкових умов. Отже, 
обґрунтування і фільтрація відповідного портфеля фінансових 
стратегій і формування системи стратегічних фінансових цілей 
повинні базуватися на дослідженні умов і оцінці можливостей 
фінансового та конкурентоспроможного розвитку підприємства 
в  стратегічній перспективі.

Підвищення конкурентоспроможності підприємства – його 
переваги щодо інших підприємств цієї галузі в країні і за її меж-
ами є досить актуальним завданням, оскільки ситуація на сьогод-
нішньому ринку значною мірою залежить від стану та результатів 
конкурентної боротьби [5].

Конкурентоспроможність залежить від фінансової стійкос-
ті підприємства, але при цьому справляє на неї істотний вплив. 
Конкурентоспроможність і прибуток підприємства є категоріями 
відтворення, однак перша, на відміну від другої, не є вартісною 
категорією, оскільки не відображає процес створення, розподілу 
і перерозподілу вартості. При цьому конкурентоспроможність все 
ж впливає на створення вартості: вона впливає на процеси праці 
та формування потреб. Підвищення конкурентоспроможності 
підприємства виражається в зростанні валового, чистого прибут-
ку, податкових платежів, коштів, які відраховуються у фонди на-
копичення, споживання, соціальної сфери. 

Як правило, конкурентоспроможне підприємство здатне за-
безпечувати максимальний прибуток і стійкість бізнесу. Удоско-
налення конкурентоспроможності організації є повноваженням 
його менеджменту, спрямованим на підвищення стійкості під-
приємства. Фінансова стійкість – це не обов’язково отримання 
високого прибутку. В цьому випадку стійкість має на увазі резуль-
тат діяльності підприємства, який спрямований на забезпечення 
відповідності результатів функціонування і поставленої мети або 
місії організації.

Для того щоб підвищувати свою конкурентоспроможність, 
а  отже, зміцнювати свою фінансову стійкість, підприємству необ-
хідно:
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використовувати у виробництві продукції тільки сировину  �
та матеріали високої якості;
на постійній основі проводити навчання і перепідготовку  �
кадрового потенціалу підприємства;
покращувати умови праці працівників, тим самим підви- �
щуючи їх матеріальну зацікавленість;
проводити маркетингові дослідження, що стосуються ви- �
значення потреб покупців на ринку [6, c. 91].

Таким чином, успішне функціонування підприємства в ринко-
вих умовах можливо за рахунок формування і реалізації зважено-
го портфеля фінансових стратегій забезпечення конкурентоспро-
можності підприємства, який враховує всі фактори діяльності 
підприємства, спрямовані на забезпечення зростання його конку-
рентоспроможності в довгостроковій перспективі. Фінансові стра-
тегії забезпечення конкурентоспроможності підприємства повинні 
бути чіткими, логічними, збалансованими й обґрунтованими.
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